



# 西海岸新区今年将启用 16所公办园, 7所义务教育学校



即将启用的青岛西海岸新区昆仑山路小学。

□半岛全媒体记者 汪院萍

3月2日,记者从青岛西海岸新区教体局获悉,今年西海岸新区将新建改扩建幼儿园12所、义务教育学校11所,启用公办幼儿园16所、义务教育学校7所,引进名师、名校长等300名。同时,还将完成城南高级中学主体建设,开工建设维多利亚湾高级中学。

学前教育是国家和社会治理的重大民生工程,2021年,西海岸新区将加快学前教育优质普惠发展,新建改扩建瞭望山路幼儿园、玉泉路幼儿园等12所公办幼儿园,启用东江路幼儿园等16所公办幼儿园,大力推进热点区域小微园建设。

为促进义务教育优质均衡发展,西海岸将新建改扩建奋进路中学、弘德学校等义务教育学校11所,启用峨眉山路中学、泊子小学等7所义务教育学校。建立学生营养餐改善长效机制,推进中小学智慧餐厅建设,建成学生营养餐配送中心,优化小学生课后托管服务,丰富服

务形式和内容。

推动普通高中优质多元发展,西海岸新区将完成城南高级中学主体建设,开工建设维多利亚湾高级中学。推进青岛杜威实验学校、青岛二中福瀛分校等民办普通高中建设,推动优质普通高中集团化办学,探索建设普通高中附属初中。制定青少年人工智能素养提升计划,推进人工智能课程普及。着力推进普通高中“创新人才培优”工程,扩大普通高中自主招生规模,试点成立自主招生“实验部”。对标高校强基计划,优化整合国家课程,开展强基拓展课程,实现高考创新拔尖人才、“双一流”高校录取人数大幅提升。

推动校地深度融合,推进驻区高校附属学校建设,重点加快推进山东科技大学附属中小学、幼儿园建设;扩大全民健身资源供给,建成并面向社会开放古镇口大学城体育馆,新建智慧体育公园、笼式足球场等健身场地25处,更新新建健身设施100处,加快推进世界羽联青岛国际交流中心项目建设。

## 新区各学校按下“启动键”

### 细雨中开学第一课翻开学期新篇章

□半岛全媒体记者 汪院萍 段姗姗  
实习生 田韶华

3月1日,西海岸新区23.8万名中小学生迎来了新学期开学的日子。在一场淅淅沥沥的春雨中,休息了一个假期的学生重新回归学校,形式多样内容丰富的开学第一课展开新学期的篇章。

毛毛细雨中,齐鲁第一实验小学,学生们正排队步入校门,学生们有的身穿五颜六色的雨衣,有的手举各式各样的雨伞,为阴沉沉的天空增添了几分别样的风景。李校长对记者说道:“考虑到今天天气特殊,我们昨天已经提前通知家长给孩子准备好合适的雨具,今早不到七点,老师们就已经在校门口做好全面的疫情检测准备,保证孩子们能有序入校。”

在育才初级中学,受到天气影响,原本计划的室外开学典礼和升旗仪式等开学日活动都改为室内进行,部分无法在现场参加活动的学生可在教室通过钉钉直播观看。开发区育才初级中学学生发展中心张老师告诉记者,开学首日大约有1300名学生返校,学校周边并未出现交通拥堵现象,对于开学返校问题,学校早已形成预案,家长都会按照惯例把车停在距离学校较远的位置,而且每天都有家长在校门口义务疏导交通。“按照学校要求,学生每天都要持体温卡入学,进入校门也需要经过体温测量,间隔一米进入校门。”张老师说。

上午十点,青岛市经济技术开发区



青岛经济技术开发区第二实验小学的学生在背诵校训。

第二实验小学的大礼堂里传出阵阵掌声,师生们正在开展以“红领中心向党争做新时代好队员”为主题的开学第一课。来自不同年级的少先队员身着校服,胸前佩戴鲜艳的红领巾,升国旗唱国歌,进行爱国主义教育。在老师的带领下,学生们重温中国共产党取得的伟大胜利,感受现在和平稳定生活的来之不易。

下午2点半,海之韵小学党支部和少先队大队部也在学校礼堂展开了以“致敬戍边英雄 争做新时代好队员”为主题的开学第一课。同学们聆听校长的教诲,树立远大的志向,以合唱和朗诵的形式表达对党和祖国的热爱,还在老师的带领下观看了中印冲突的视频,缅怀4位卫国戍边牺牲的烈士,学习他们哪怕牺牲生命也要守住祖国边疆寸

土不让的精神。

在风和小学“风斗百年路 起航新征程”为主题的开学第一课上,同学们聆听校长爱党、爱国、爱家乡的教诲,积极向上的新风貌迎接新学期的挑战,努力学习文化知识,为长大以后报效祖国打下坚实的基础。

开学第一天,香江路第一小学隆重召开了“红色基因代代传·童心向党迎华诞”为主题的开学典礼。福牛迎春,万象更新,一场特色典礼开启了新学期的第一课,也开启了新学期德育新模式的序章。新冠肺炎防控教育、爱国主义视频观摩、新学期学习规划等都齐齐安排了起来,各年纪均以崭新的面貌迎接新学期的到来。

记者从区教体局获悉,开学日全区共有23.8万名中小学生和7万名幼儿园小朋友返校、返园。为推动新学期全区教育系统开好局、起好步,区教体局在扎实做好疫情防控的基础上,稳妥推进中小学幼儿园开学工作。开学首日,区教体局领导班子成员带队分16个大组、37个小组深入123所学校幼儿园开展调研,调研范围覆盖城区学校和偏远乡镇学校,帮助基层单位解决在办学过程中存在的困难,确保各项工作稳妥高效规范运行,推进学校精致管理、特色发展、品质立校。

责编 赵君瑶 美编 刘广英  
审读 李明阳